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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 09/07/2024

Às quatorze horas do dia 09 de julho de 2024, virtualmente utilizando o endereço

https://meet.google.com/hrk-jswg-hgc, teve início a Reunião Ordinária do TEP, tendo como seu

presidente o chefe do departamento, prof. Júlio César Bispo Neves, e contou com a presença

dos(as) professores(as) Anna Sophia Piacenza Moraes, Antônio Carlos Magalhães da Silva

(ouvinte), Artur Alves Pessoa, Diogo Ferreira de Lima Silva, Elaine Aparecida Araújo, Emmanuel

Paiva de Andrade, Fernando Oliveira de Araujo (ouvinte), Fernando Toledo Ferraz, Gilson Brito

Alves Lima, Helder Gomes Costa, Helton Luiz Santana Oliveira, José Kimio Ando, José Geraldo

Lamas Leite, Júlio César Bispo Neves, Lidia Angulo Meza, Luiz Carlos Brasil de Brito Mello, Mara

Telles Salles, Marcelo Gonçalves Figueiredo, Marcelo Maciel Monteiro, Marcos Costa Roboredo,

Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Ricardo Bordeaux Rego, Rodrigo Arcuri Marques Pereira, Silvia

Dos Reis Alcantara (ouvinte), Suzana Dantas Hecksher e Valdecy Pereira. Tiveram a sua ausência

justificada os(as) professores(as) Carlos Francisco Simões Gomes, José Rodrigues de Farias Filho,

Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Paulo Roberto Pfeil Gomes e Sérgio José Mecena da Silva Filho.

Com ausência não justificada, não estiveram presentes à reunião os(as) professores(as) Eduardo

Uchoa Barboza, Marco Aurélio Cabral Pinto e Ruben Huamanchumo Gutierrez Pereira. A

reunião foi iniciada pelo prof. Júlio César Bispo Neves com a apresentação da pauta ordinária

para apreciação e os procedimentos necessários seguintes: 1) Aprovação do texto de ata:

reunião ordinária do dia 03/06/2024 – Foi colocada em votação a aprovação da ata da reunião

do dia 03/06/2024, sendo APROVADA sem ressalvas. 2) Aprovação do texto de ata: reunião

extraordinária do dia 21/06/2024 – Foi colocada em votação a aprovação da ata da reunião do

dia 21/06/2024, sendo APROVADA sem ressalvas. 3) Ratificação do “ad referendum”: Edital e

Plano de Trabalho do Mestrado Profissional em Sistemas de Gestão - 2024.2 - Turma ABAR –

O prof. Júlio Bispo comunicou à plenária que o pedido de aprovação recebeu parecer favorável

das Comissões Acadêmica e Financeira. A profa. Lidia Meza fez uma breve fala como presidente

da Comissão Acadêmica, a qual reuniu-se para avaliar a documentação, estando de acordo, e

em seguida encaminhado à Plenária para aprovação. O prof. Gilson Lima, como membro da

Comissão de Finanças, esclareceu que, paralelo ao mestrado, trata-se de um programa

institucional, o qual acontece por meio do Termo de Cooperação entre a UFF e a ABAR -

Associação Brasileira de Agências Reguladoras, ressaltou ainda que o edital e o plano de

trabalho cumpriram com o que determina para aprovação do programa. Sem ressalvas, o “ad

referendum” foi APROVADO. 4) Aprovação: progressão funcional de Adjunto C3 para Adjunto

C4 - prof. Valdecy Pereira – Preliminarmente, o tema foi suspenso devido à ausência inicial do

prof. Valdecy Pereira, tendo sido reforçado pela profa. Lidia Angulo Meza que o interessado no
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ponto de pauta deve estar presente na reunião, como decidido em reuniões passadas. Com a

presença do Prof. Valdecy, a palavra foi passada para o prof. Luiz Brasil, presidente da Comissão

de Avaliação Docente, composta pelos professores Emmanuel Andrade e Gilson Lima,

esclareceu que o pedido foi avaliado pela documentação apresentada, tendo sido emitido

parecer ao colegiado do TEP sugerindo a aprovação. O prof. Emmanuel Andrade ratificou a

avaliação e ressaltou que o pedido atende com abundância as exigências legais. Sem ressalvas,

o pedido de progressão funcional do prof. Valdecy Pereira foi APROVADO. 5) Autorização:

afastamento no exterior do prof. Rodrigo Arcuri para participação no 22th Triennal Congress

of the International Ergonomics Association (IEA), na International Ergonomics Association

(IEA), em Seogwipo, na Coreia do Sul, no período de 22/08/2024 a 06/09/2024 – O prof. Júlio

Bispo esclareceu que devido ao prazo ser superior a 15 dias, ocasionado exclusivamente pelo

translado, é necessária a deliberação pela plenária. Com a palavra, o prof. Rodrigo Arcuri fez um

panorama sobre a sua participação no Congresso da Associação Internacional de Ergonomia

(IEA), que acontecerá entre os dias 25 e 29/08/2024 na cidade de Seogwipo, na Coreia do Sul. O

prof. ainda informou que durante o seu período de afastamento, em seguida ao congresso,

também fará a apresentação dos seus artigos em dois laboratórios da Universidade de Tóquio,

no Japão, nos dias 02 e 03/09/2024, e que a viagem foi totalmente financiada por parcerias

externas à UFF. Em seguida, o prof. Júlio Bispo parabenizou-o pelo trabalho realizado e pela

iniciativa de cooperação interna com os colegas do TEP e outros departamentos, ratificado

pelos professores Helder Costa, José Geraldo e Fernando Araújo. Sem ressalvas, o pedido de

afastamento do prof. Rodrigo Arcuri pelo período de 22/08/2024 a 06/09/2024 foi APROVADO,

ficando em destaque que os três (03) primeiros dias, os três (03) últimos e o intervalo entre a

visita à Coreia do Sul e o Japão referem-se ao translado. 6) Autorização: realização de atividade

externa remunerada - prof. Rodrigo Arcuri – Passada a palavra ao Prof. Rodrigo Arcuri, ele

esclareceu que a atividade trata de um projeto de pesquisa sobre a cultura de segurança no

setor de óleo e gás desenvolvido pela COPPE-UFRJ em parceria com diversas universidades, no

qual ele participará como representante da UFF. Sem ressalvas, o pedido foi APROVADO. 7)

Informe: levantamento, por meio de formulário, das necessidades de bens de consumo e

permanentes do Departamento, e da participação dos docentes em eventos científicos,

visando o planejamento orçamentário e financeiro do TEP – O Prof. Júlio Bispo informou que

serão enviados dois formulários, elaborados pela Comissão de Compras e Apoio, para o

levantamento das demandas de bens de consumo e permanente para o Departamento, e da

necessidade de apoio financeiro do TEP aos docentes para participação em eventos científicos

nacionais. Ressaltou ainda que o levantamento visa o planejamento orçamentário do

departamento, sendo a efetivação das despesas condicionada aos recursos financeiros que

serão disponibilizados. 8) Informe: planejamento da Comemoração dos 50 anos do TEP – O

prof. Júlio Bispo informou que a secretaria do departamento teve acesso ao BS de criação do

TEP, que ocorrera em 29 de outubro de 1974, e que se reunirão os professores José Rodrigues,

José Geraldo, Fernando Ferraz, o próprio e a Isa Gomes, além dos demais interessados, para

começarem a tratar de como será a comemoração. O prof. Fernando Araújo completou que

seria interessante incluir nessa comemoração a participação de alguns ex-alunos do

departamento. 9) Assuntos Gerais – Após o término das deliberações, informes e apresentação

do resultado das votações, o prof. Júlio César Bispo Neves abriu a sessão para assuntos gerais.

Com a palavra, o Prof. Helder Costa questionou sobre o calendário de reposição, que vai até o
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dia 31/08/2024, e se a conclusão da disciplina PCF II estaria compreendida nesse período. Sobre

o tema, o Prof. Júlio Bispo esclareceu que, em consulta à PROGRAD pela Comissão de Projeto

Final, poderá ser feita a extensão do prazo, exclusivamente, para a defesa do projeto final. Nada

mais havendo a ser tratado, eu, Carlos Vinicius Duarte Viana Cardozo, lavrei a presente ata que

vai assinada pelo presidente.
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